
  山田緑地「小川清掃，自然観察」  ７月 24 日,31 日,８月７日 
〇 きょう、はじめておがわのそうじをして、すごくたいへんでした。い
しのよごれが、なかなかとれなかったので、すごくがんばってみがき
ました。アカハライモリをはじめて見て、おもったより大きかったので
びっくりしました。きれいになったおがわで、みんながたのしくあそん
でくれてうれしいです。                 【附属小倉小学校 1 年】 
 
〇 やまだりょくちにせいそうをしにいきました。ゴミをひろったり、川を
そうじしたりしました。きれいになってよかったです。森の中でヤゴを
すくいました。はじめてだったのでドキドキしました。とてもたのしかっ
たです。                              【若松中央小学校1年】 
 
〇 ぼくは、いつも遊んでいる小川があんなにヌメヌメしているのを知
っておどろきました。小川のせいそうが終わった後、小さな子たちが
たくさん遊んでいました。安全な川にできてよかったなと思いました。
それから水中の生き物かんさつで、ヤゴやイモリ、それからアメンボ

がたくさんいました。山田緑地にはたくさん生き物がいるということを知っておどろきました。 
                                   【西門司小学校 3 年】 

 
〇 ボランティアに参加し、ぼくは川のせいそうをしてそうじの大変さを知り
ました。最初はかんたんと思っていたけど、むずかしかったです。数々の自
然と出会えて、自然かんさつの楽しさを知りました。山田緑地の人が自然
や虫について教えてくれました。また、自然について知りたいと思いました。 

               【若松中央小学校 5 年】 

 

  響灘ビオトープ「ジャンボタニシ駆除」    7 月 25 日,８月１,8 日 

〇 ジャンボタニシは深い所にはいなくて、浅い所にいることを初めて
知りました。ジャンボタニシを見つける時間が３０～４０分ぐらいで、最
後の合計で４００ｇになったので重いなと思いました。ジャンボタニシ
はアルゼンチンからどうやって来たか、体長は 8 ㎝以上など、初めて
知れてうれしかったです。体験で、たくさんジャンボタニシのことを知
り、とても良かったです。学校の宿題にもさんこうにしたいなと思いま
した。ありがとうございました。               【光貞小学校 4 年】 
 
〇 ぼくは、ジャンボタニシをくじょしてけっこうつかれました。ジャンボ
タニシは、ぼくが思っていたより大きくてびっくりしました。あと、ジャン
ボタニシは、もともと日本にいたわけではなく，外国から来たというこ
とも分かったし、ジャンボタニシが田んぼで水草を食べつくしてしまう
からくじょするということも分かったのでよかったです。ジャンボタニ
シをくじょしている時に、二つのジャ

ンボタニシがくっついていて、けっこう大きいジャンボタニシがけっこう
とれたからうれしかったし、楽しかった。       【西門司小学校 4 年】 
 
〇 ジャンボタニシのたまごが気持ち悪かったけど、なんとかくじょでき
ました。楽しんでボランティア活動ができました。色々な生き物がいて
楽しかったです。                          【折尾西小学校 5 年】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

若園小学校 ２年生の作品 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

西小倉小学校 ２年生の作品 
 
 

 
 
 

 われら海岸探偵団 「脇田海岸清掃」   7 月 21 日 
〇 ゴミがいっぱいひろえてたのしかった。また、ゴミをい
っぱいひろいたいです。       【医生丘小学校 1 年】 
 
〇 2 年前と比べて、ゴミが少なくなっていたので、もっと
きれいな海にしたいと思いました。SDGsやかんきょうの
ことを考えて、ゴミの少ない街にしたいと思いました。も
っとゴミ拾いをしたいと思いました。冬のゴミ拾いも行っ
てみたいです。                 【花房小学校 4 年】 
 
〇 今回のボランティア体験を通して、海岸のゴミが小さ
かったり引っかかっていたり、うもれていたりと拾うこと
が大変でした。なので、普段から道に落ちているゴミを

拾ったり、海に行った時でもゴミを拾ったりしようと思いました。                【浅川小学校 6 年】 

 

  くきのうみ花火大会清掃   ７月２１日 

〇わたしは、はじめてボランティア体験に行きました。ゴミひろいをして、いっぱいひろいました。はじめは
ドキドキしたけど、たのしかったです。ごみをすてたい人は、ちゃんとすててほしいです。わたしも家に帰っ
てすてます。                                                           【牧山小学校 2 年】 
 
〇 夏休みに入ってすぐ、若戸大橋でくきのうみ花火大会があり、家族で見に行きました。たくさんの人が
花火を見に来ていて屋台もたくさんありました。よく朝、私は花火の後のゴミ拾いのボランティア活動に
参加しました。飲みかけの水が入ったままのペットボトルやポイ捨てされているビールの缶など色々なゴ
ミがありました。タバコのすいがらもたくさんありました。お母さんと私
のゴミぶくろは、すぐにパンパンになりました。ゴミは色々な所に捨てら
れていて、海にもペットボトルがうかんでいて、海がよごれるなと思いま
した。最後にみんなが集めたゴミを量ったら約１８㎏にもなりました。ボ
ランティアの係の人が「大人のゴミばかりだね。」と言っていました。私
は、ゴミをポイ捨てしない大人になろうと思いました。また、地域の人に
「ありがとう。」と言われてうれしかったです。     【一枝小学校 4 年】 

 

 ウォーターフロント「クリーンマナーアップ作戦」   ９月２８日 

〇 まちをきれいにできたからうれしかった。プラスチックやタバコなど
いろいろなごみが、おちていたからきずついた。きれいにできたからう
れしかった。                         【ひびきが丘小学校 3 年】 
 
〇 この活動に参加して、初めてトロッコ列車に乗れてとてもうれしかっ
たです。また、ふだんゴミが落ちていても拾っていなかったけど、今日ゴ
ミ拾いをしてみると、タバコやビニル袋、空きかんなどよく見かけたり、
使ったりしているものが落ちていました。その中でも、タバコがたくさん
落ちていることが分かりました。そして、最後にエコバックやウェットティ
ッシュを配って人に話しかけるのはドキドキしたけど、もらってくれてう
れしかったです。また、もらった人が「ゴミを捨てません。」と言ってくれ
たのが、もっとうれしくなりました。              【八枝小学校６年】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
穴生小学校 ３年生の作品 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

塔野小学校 ２年生の作品 
 
 

 
 


